

第三期乡村振兴支书(主任)论坛聚焦全域旅游

23名村主职干部后岱山“论剑”

记者 俞伟波

日前,我县23位村主职干部相聚东茗乡后岱山村,参加第三期乡村振兴支书(主任)论坛,围绕“全域旅游”主题展开热烈讨论。

后岱山村之前一直是东茗乡的一个落后村,自从去年新的两委班子产生后,带领村民积极开展“三治一提升”行动,村容村貌发生翻天覆地的变化,成为一个远近有名的“网红村”。

在后岱山村党支部书记王国洋的带领下,与会人员参观了村庄现状并听取了“蜕变”的经历。王国洋说:“做工作就是凭着一股勇气和拼劲,党员带头先干起来,让群众相信我们是想做些事情的。然后凝聚全村的力量攻坚。”他坦言,“以前有这么大的变化,其实是因为原来的基础太差。现在有基础后,发展的速度就没有那么快了。接下来我们将保持定力,用心打磨精品村,把一时的‘网红村’,变成像外婆坑、董村那样的‘长红村’。”

论坛上,南明街道班竹村党支部书记章必才提出,搞乡村旅游现

在正遇上好时机,不能光想着招商,要懂得选资。一定要考虑到对村民致富的带动力,对村级集体经济后续发展的贡献度。他说:“说实话,村里自己没钱光靠向上面讨的滋味真的不好受,也做不成大事。”

城南乡下洲村村委主任张鹏程虽然是参加论坛的村主职干部中最年轻的,只有29岁。但他的发言却引起与会人员的共鸣:“有些景点是需要人工打造的,我们想打造一个露天的萤火虫观赏基地;有一些景点是需要用心保护的,一些历史文化遗存、自然山水资源必须要保护好。”

不少村干部提到如何把美丽乡村转变成美丽经济。城南乡任家村党支部书记朱贤平说:“我们是一个小村,通过争创旅游景区村,建设游步道,现在到我们村旅游的人很多,但是怎么样把游客的钱留下来却是办法不多。”

有现场参观、经验交流,也有共性问题的共同探讨。与会人士一致认为这样的论坛开得非常有实效。城南乡潜溪村村委主任胡莺瑛说:“我们村上个星期刚刚来后岱山参观学习过,村两委班子、党员、保洁员

都一起来了。看了以后的确震撼很大。这次来参加论坛让我对后岱山崛起的秘诀有了更深的了解,也让我的信心更加足了。”

东茗乡党委副书记、乡长俞梁参加论坛,并介绍下岩贝村一户农户通过发展农家乐在8天长假里赚了8万多元的事例,告诉村干部们现在农村发展有很多的机遇,只有想不到、没有办不到的事情。他同时提醒与会村主职干部要在创旅游村的同时考虑创成后怎么办的问题,提前谋划好车辆引导、质量安全、价格把控等景区管理的机制和人员,实现从建设到运行的无缝对接。

据悉,乡村振兴支书(主任)论坛由我县摄像爱好者群体“新昌拍客”主办,第一期于今年3月21日在南明街道棣山村举行,第二期于4月24日在沙溪镇董村村举办。今后将以每月一期的节奏,每期选定一个乡村振兴相关主题,选择一个村承办,为广大村干部提供一个经验交流、问题研讨的平台,激发出思维的火花,助力乡村振兴。

垃圾不时可见 物品堆放杂乱

大市聚镇西王村环境卫生瑕疵难掩



记者综合

5月18日,记者来到大市聚镇西王村查看环境卫生情况。来到该村西河自然村东头,只见“福祉庙”门口有一个垃圾堆,水泥块、碎砖、瓷砖等建筑垃圾和棉絮、酒瓶、煤气灶等生活垃圾混杂在一起,体量颇大。庙西边一处绿化带内,有一株300年树龄的古樟树,仔细观察,发现花草从中藏着王老吉等饮料罐。漫步村中,记者发现该村卫生状况总

体良好,但屋后沟坑内不时可见塑料袋、食品包装袋等陈年垃圾,小巷中也散落着旧春联、扑克牌等垃圾。

随后,记者来到紧挨着西河自然村的方圆岗自然村。该村38号屋后的小山坡树木葱笼、鸟语花香,但山脚根的地面上却堆放着稻草、木头、酒坛、塑料布等杂物,一些鞭炮壳、饮料罐、粘鼠板等垃圾混在其中。另一处山脚垒放着瓦片和水泥砖,10多个或完整或破碎的玻璃瓶东倒西歪,有的深深镶嵌在泥土中,

只露出一部分瓶身。

方圆岗35号的前方有数间倒屋基,沟坑内散落着塑料袋、饮料盒、一次性塑料杯等垃圾,还有一只废弃的黑色塑料桶,里面的半桶污水已结痂发臭,桶边蚊蝇乱飞。有一户人家的门前堆着10多个散架的鞭炮壳;另一处空地上七倒八歪地堆放着数十只塑料桶;有一处墙角码放着几只废弃的电热水壶、塑料壶和铁桶;一个石臼内的水质黑得发绿,上面漂浮着已腐烂的纸板。村西一家轴承加工厂的旁边山脚,堆放着一大堆腐朽的木头,还停着2辆报废车。

村庄环境卫生事关村民的生活质量。对此,当地政府和有关部门应引起高度重视,尽快采取有效措施,切实加大保洁力度,并出台长效管理机制,确保村庄环境整洁,使广大村民过上清新舒适的幸福生活。

今日聚焦
环境监督热线:
18969556600

中国银行
BANK OF CHINA

中国银行“中银慧投” AI让你更会投

2018年4月,中国银行正式推出智能投资顾问产品——“中银慧投”,依托人工智能和大数据技术,面向广大用户提供优质、专业和便捷的个性化资产配置服务。

作为“科技领先、创新驱动”战略的先行实践和标杆应用,“中银慧投”集合了中国银行全球技术人才和投资专家的智慧和心血。目前,广大用户可以通过手机银行体验和使用。

中银慧投,为您量身定制专属于你的投资组合方案。

详询中国银行新昌支行各网点

营业部专柜:鼓山中路125号
城东支行:人民东路127号(佳艺广场)
钟楼支行:鼓山中路89号
石城支行:人民中路139号
南岩支行:南岩工业区质监局大楼
礼泉支行:新昌大道西路9幢47-48号
鼓山支行:七星路128号

86046911
86162556
86382225
86022481
86287227
86251691
86382319

中国银行
BANK OF CHINA

SMART ERA
中银慧投
AI引领未来

年度“劳模”诞生了
中银慧投 -- 中国银行AI智能投顾

更勤劳--365天全天候监测全球市场
更全面--全币种+全市场, 岌止于想
更智慧--机器+人工构建AI智能投顾
更懂你--专属于你 ----- 量身定制

人工智能时代的“劳模”该具备怎样的品格, 你Get到了吗?